Мастер-класс 

Изготовление значка 
«Герб Самарской области» 
для лучшего друга.
   Мы решили изготовить значок с  гербом Самарской области своими руками в технике рельефной лепки декорированный мелкими камешками и различными крупами.

   Для этого нам понадобились: пластиковая крышка из-под одноразового контейнера, булавка, мелкие декоративные камешки, пластилин, крупинки пшена и риса, степлер для скапбукинга, немного синего картона.  
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   Первым делом мы прикрепили булавку к пластиковой крышки – это запор нашего значка. Обмазали крышку голубым пластилином и сделали белые бортики. Основа для нашего значка готова. Можем приступать к декору.

   Берём белые рисинки и выкладываем на середине козлика.
   Важнейшим символом всякого города с давних пор является герб.    

   Впервые герб Самары появился только в 1729-1730 годах – с изображением белой дикой козы. 
   В 1780 году Екатерина II официально признала городской герб с силуэтом дикой козы на траве в голубом поле. С созданием губернии в 1851 году герб видоизменялся. И только в 1878 году Александром II был, наконец, установлен последний вариант губернского герба, который, существует и поныне. 
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  Получился прекрасный белый козлик.

  Пришло время украсить наш герб Андреевской лентой. 

   Её мы делаем из мелких декоративных камешков синего цвета. 

   Лента атласная, развивается на ветру, поэтому выкладываем красивую волну по белому бортику. 

   Вплетаем в Андреевскую ленту золотые дубовые листья. Их мы делаем из маленьких, желтых, гладких камешков. 
   Вот и получился щит лазоревого цвета, окружённый дубовыми ветвями, обвитыми Андреевской лентой. Но у ленточки не хватает банта.   

   Пришло время потрудиться над ним.
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   Бант для ленты мы делаем из цветного картона. Для этого мы берём фигурный дырокол формы вензеля и делаем заготовки. У получились красивые украшения, закрепляем их снизу нашего символа. 
   Но чего-то не хватает? Конечно, мы забыли про императорскую корону. Её мы делаем из тройного камушка, который попался нам под руку. И вот наш герб увенчан императорской короной.
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   Какой красивый значок у нас получился! Теперь его можно подарить лучшему другу к празднику «День Самарской символики».

Я рад, что вырос 
                            на этой земле,

Мой город Самара – 
                            на Волге-реке!
